

самого. Наиболее развитые и экономически благополучные страны будут стремиться к периоду 2015–2020 гг. оторваться в военно-технологической области так далеко, что для остальных это будет просто непреодолимо в обозримом будущем.

УДК 355.42.358

О развитии исследований вооруженных конфликтов

Бартошевич А.В., Леонович Г.А.

Белорусский национальный технический университет

В последнее время наибольшую опасность для поддержания стабильного мира на планете представляют локальные войны и вооруженные конфликты, которые все больше приобретают международный характер и затрагивают интересы многих стран и народов. Подтверждением этого являются военные действия в Афганистане, зоне Персидского залива, Югославии, на территории бывшего СССР и других регионах мира.

Вооруженные силы, внутренние войска МВД, пограничные войска и другие специальные войска фактически участвуют в разрешении современных вооруженных конфликтов. Неслучайно в положениях Военной доктрины Республики Беларусь Вооруженным Силам определена задача пресечения вооруженных (военных) конфликтов и иных действий с использованием средств вооруженного насилия, оперативной локализации очагов напряженности, пресечения военных действий на возможно более ранней стадии и создания условий для урегулирования конфликта мирными средствами.

Многочисленность и масштабность вооруженных (военных) конфликтов, разнообразие условий и причин их возникновения требуют всестороннего рассмотрения вопросов применения общевоинских соединений и воинских частей в этих конфликтах.

Изучение современной военно-политической обстановки в мире свидетельствует о возрастании опасности возникновения вооруженных (военных) конфликтов на почве национально-этнических, религиозных, политических, экономических, территориальных и других противоречий внутри одного государства или между соседними государствами.

Вооруженный конфликт – одна из форм разрешения таких и других некоренных противоречий с применением средств вооруженного насилия, не переходящей в войну. Его основное содержание определяется боевыми действиями и вооруженными столкновениями небольшого масштаба (низкой интенсивности) с применением регулярных и иррегулярных вооруженных формирований.

К вооруженным конфликтам можно также отнести: различные военные акции, военные инциденты и другие вооруженные столкновения, восста-

ния и мятежи на социальной почве, организованный терроризм, конфликты между мафиозными группировками, незаконными вооруженными формированиями.

При соответствующих условиях любой вооруженный конфликт может перерасти в локальную войну, а последняя – в крупномасштабную. Поэтому важно знать природу вооруженных конфликтов, принимать меры по их локализации (ликвидации в короткие сроки, на самой ранней стадии их возникновения).

УДК 355.42.358

Проблемы и перспективы развития организационной структуры соединений и частей

Валежанин В.А.

Белорусский национальный технический университет

Общевойсковые соединения и части должны обладать достаточной тактической самостоятельностью, а количество сил и средств – соответствовать объему боевых задач, обеспечивать необходимую продолжительность ведения боя (с учетом наличия боеприпасов, горючего и других материальных средств), в том числе вне тактической связи с соседями и даже в полном окружении.

Рассматривая такую категорию, как боевые возможности (тактические, огневые, маневренные), можно определить их как совокупность количественных и качественных показателей, характеризующих боевой потенциал общевойсковых соединений и частей при выполнении задач по оперативному предназначению. Они не являются постоянной величиной и зависят от многих факторов.

Одними из них являются:

организационно-штатная структура;

качественная характеристика личного состава;

оснащение войск вооружением и военной техникой.

Рассматривая механизированную бригаду как основное общевойсковое тактическое соединение Сухопутных войск необходимо отметить ряд особенностей.

1. Уже в мирное время на оперативно важных направлениях (районах) должны находиться хорошо сбалансированные, обладающие соответствующим боевым потенциалом и оперативной достаточностью соединения и части постоянной боевой готовности, способные вести автономные боевые действия, а также «информационное противоборство».

Основываясь на многофункциональности задач, можно сформулировать следующие принципы формирования бригад:

- операционная территориальная принадлежность;